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Konu: 495 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, 25/05/2018 tarihli Resmi Gazete’de 

yayımlanmıştır. 

Özet: 25/05/2018 tarihli ve 30431 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 495 Sıra No.lu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliğinde; 7103 sayılı Kanun ile 213 sayılı vergi Usul Kanununa eklenen 280/A 

maddesi ile 7103 sayılı Kanunun yayımı tarihinden sonra ticaret siciline tescil edilen mükelleflerden 

yatırım teşvik belgesi kapsamında yatırım yapacak tam mükellef sermaye şirketlerine, işe 

başladıkları hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar yurt dışından Türkiye’ye 

getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paraların değerlemesine ilişkin açıklamalar yapılmıştır. 

7103 sayılı Kanun ile 213 sayılı vergi Usul Kanununa eklenen 280/A maddesi ile 7103 sayılı 

Kanunun yayımı tarihinden sonra ticaret siciline tescil edilen mükelleflerden yatırım teşvik belgesi 

kapsamında yatırım yapacak tam mükellef sermaye şirketlerine, işe başladıkları hesap dönemini 

takip eden hesap dönemi sonuna kadar yurt dışından Türkiye’ye getirilerek sermaye olarak konulan 

yabancı paraların değerlemesine ilişkin usul ve esaslar bu Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. Anılan 

madde kapsamında söz konusu Tebliğde;  

- Yurt dışından yabancı para getirme uygulamasından yararlanma şartlarına,  

- Sermaye olarak konulmak üzere yabancı paranın yurtdışından getirilmesine,  

- Yatırım teşvik belgesinin yabancı para sermaye uygulamasındaki yerine,  

- Madde kapsamına giren yabancı paraların sarf olunmayan kısmının değerlemesine,  

- Madde kapsamına giren yabancı paraların sarf olunan kısmına ilişkin olarak ortaya çıkan kur 

farklarının durumuna ve özel fon hesabı uygulamasına ve benzeri hususlar hakkında açıklamalara yer 

verilmektedir. 

495 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, yayımı tarihi olan 25/05/2018 tarihinde 

yürürlüğe girmektedir. 

 

Saygılarımızla. 
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Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu 

sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
 

 

 

 


